019 osnovne operacije sa stringovima

Npucrtynawe nojeaAMHaYHUM KapaKTepuma y CTPUHTY
Y pocagawmem pagy, CTOMHIOBW Cy Ce KOPUCTW/IM Kao y1a3s ca TacTaType UM Kao U31a3 Ha eKpaHy padyHapa.
MajToH nma Bennkm 6poj anata M NporpamepcKMx TEXHUKA KOjUMa ce NpeTpaxyje N MaHunyauwe CTPUHrOBUMA.
Pas ca nojegMHaYHMM KapakTepuma Yy CTPUHTY je ynoTpebsbMB y C/lyvajeBMMA KaZa ce NpUMerbyjy TEXHUKe nposepe
CTPWHra: MpoBepa yHeTe JI03MHKe Npema 3a4aTum napameTpuma (jeaHo BEMKO CI0BO, MaKap jegHa umopa...).
Hajuewhe ce KopucTe ABe TexHMKe 3a NPUCTYN NojegMHAYHUM 3HALMMA Y CTPUHTY: ynoTpeba for net/be n HAEKCMparse.
UTepaumja no cTpuHry ca for netbom
OnwTn dopmaT NpuUCTyna 3HaKy y CTPUHry ca for net/bom:
for promenijiva in string:
iskaz

l'ne je promenjiva ume npomerbumBe a string je namn CTPUHT IMTepPan AN NPOMEHMBA KOja YKasyje Ha CTPUHT.

CBaKu NyT KaZa ce U3BpLIM UTepaumja y neton, promenjiva he ykasatm Ha KOMwWjy 3HaKa yHyTap string-a, noyesLwmn
o4, NpBOr KapakTepa. To ce HasMBa MTepauMja NPeKo Kapaktepa y J  cTpuHry.
Npumep: ;
ime = 'Julija’ i
for znak in ime: 3
print(znak) a

Y npumepy, npomerbMBa ime yKasyje Ha CTPUHT ca 6 KapaKTepa, a To 3Hauu aa he netT/ba ga utepupa WecCT nyTa, y NpBsoj
nTepaumjn ime yKasyje Ha KOnujy npBOr 3HaKa y CTPUHIY a TO je CN0BO J, Y ApYroj Ha CI0BO U...
Mpumep:
def main():

suma = 0

moj_string = input("Uneti recenicu: ")

for znak in moj_string:

if znak == 'T' or znak == 't':
suma += 1

print('Znak T se pojavljuje', suma, 'puta u recenici.')

main()
Uneti recenicu: Tamo je tviter samotan.
Znak T se pojavljuje 4 puta u recenici.

NHaeKkcuparse
NHAaeKkcupatbe je A4pyrn HaumH 3a NPUCTYN NOjeANHAYHUM 3HALMMA Y CTPUHTY.

CBaKu KapaKTep Y CTPUHIY MMa MHAEKC KOjUM Ce onucyje No3uLmja KapaKkTepa y HU3Yy KapaKkTepa CTPUHTa.
NHaeKkeu ce obenexasajy og 0, Na je MHAEKC NocneArer 3HaKa y CTPUHTY jeaHaK 6pojy 3HaKoBa ymakbeH 3a jeaaH.
M npa3Ha mecTa 1 3HauM UHTEPNYHKLUMje 3ay3umajy jeaHy no3unuunjy na v kbMMa 0AroBapa jefaH UHAEKC Y CTPUHTY.
Mpumep:

recenica = "Ceo svet u kutiji."

znak = recenica[4]

M3pa3 recenica[4] Bpaha Konujy KapaKTepa ca MHAEKCOM 4 y CTPUHTY recenica.

Kapga ce gpyru uckas y npumepy M3BpLumn, npomernea znak he ykasmeati Ha 3HaK ’s’.

Mpumep:

recenica = "Ceo svet u kutiji."
print(recenica[4], recenica[2], recenica[11l])
Jaje:sok

Takohe ce Mory KOpUCTUTU M HeraTMBHM BPOjeBM Kao MHAEKCH, YMME ce yKasyje Ha nouyeTak bpojarba MHAEKca ca Kpaja
CTPWHra; NOCNEAHM 3HAK Y CTPUMHTY MMa MHAEKC -1, cnegehu -2...
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['pewka IndexError

lpewka IndexError (exception) he ce nojaBUTM Kaga ce NOKyLWa KOPUCTUTU MHAEKC KOju je u3BaH oncera 3a oapeheHu
CTPWHT.

AKO CTPUHI MMa YKYMNHO 6 KapakTepa, TO 3Hauu fa cy muxosu nHaekcn og 0 oo 5. Ynotpeba nHaeKkca u3BaH Tor oncera
nHaekca he nsassatu nojasy IndexError rpewuke.

Mpumep: ) i} Traceback (most recent call last):
recenica = "Beograd File "C:\Users\nera\Desktop\proba\Py1

print(recenica[7]) . .
OBakBe rpellke ce Hajuyewhe Aewasajy MowTo neT/ba UTepupa print(recenica[7])

: IndexError: string index out of range
noc/sie Kpaja CTpUHra. .

PyHKuMja len
Ocum WwTo dyHKUMja len gaje Ay>KMHY CEKBEHLLE, OHa MOXKe JaTU U AyXKUHY CTPUHTA, Tj 6poj KapaKTepa y CTPUHTY.
Mpumep:
grad = "Beograd"
print(len(grad))
[Oaje: 7
Opyru uckas y npumepy nosmea ¢yHKUMjy len ca npomersneom grad Kao apryMeHTOM.
dyHKuMja Bpaha BpegHocT 7, NowTo je To 6poj 3HaKoBa y CTPUHTy Beograd.
Mpumep: ynotpeba dyHKUMje len 3a cnpeyaBarbe UTepaLmje NPeKo A03BO/bEHON ONCEera MHAEKCA Y CTPUHTY
grad = 'Beograd’
indeks = @
while indeks < len(grad):
print(grad[indeks])
indeks += 1
Capga BpeaHOCT MHAEKCA He MorKe oTuhK nNpeKo 6 1 Ha Taj HauMH ce cnpedvaBa nojasa IndexError exception.
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